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Megjelen hetenkint kétszer
szerda és szombat este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Őátoralja-Ujfcely, lőtér 9. szára.

Kéziratokat nem adunk vissza. Zemplén
Apró hirdetéseknél minden garmond szó 

A fill., vastagabb betűkkel 8 fill.
Syllttérben minden garmond sor 30 fill.

POLITIKAI HÍRLAP.
iij. Meczner Gyula

főszerkesztő.
dr. Perényi József

főmunkatárs.

Harmincötödik évfolyam.

Előfizetési ára:
Egész ívre 10 korona félévre 5 kor 

negyedévre 2.50 kor.
__  Egyes szám ára 10 fillér. —

Hirdetési dij:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó utéa 
2 fill. Petit betűnél nagyobb, avagy disz- 
betűkkel, vagy kerettel ellátott hirdetéseit 
térmérték szerint egy négyszög centim, 
után 6 fill. — Állandó hirdetéseknél ár- 

kedvezmény.

Uj korszak.
600 tanító eskütétele.

— jun. 15.

Magyarország kulturális éle­
tében 1907. julius 1-jévei telje­
sen uj korszak kezdődik. Nem­
csak szorosan vett kultúrái, de 
jogi szempontból is.

A magyar nemzeti állam ki­
építésére alapvető s legnagyobb 
horderejű munkát végző testület, 
a néptanítói kar, julius 1-től 
kezdve csak úgy juthat állam­
segélyéhez, ha előzetesen esküt 
tesz a magyar alkotmányra.

Nagy bordereje van ez újí­
tásnak elsősorban közjogi szem­
pontból. Ez az első eset, midőn 
a közhivatalok esküjében a leg­
főbb tényező, az alkotmány el­
foglalja méltó helyét. Eddig tör­
vényhez és királyhoz való hűség 
kötelezte azt, aki közhivatalnoki 
minőségben az állam-pénztárból 
élvezte javadalmát, — ezután e 
két magas fogalom fölé egy még 
magasabb emelkedik, az alkot­
mány, a melyhez mindkét előbbi 
természetszerűleg hozzátartozik, 
de amely a maga szuverénitásá- 
ban mégis felette áll mind a ket­
tőnek. Mert azt a fogalmat dom­
borítja ki, amely mindenek fö­
lött áll; amelynek nemzet és ki­
rály hűséget esküdött s amely 
nélkül modern nemzet el sem 
képzelhető.

Most mikor a nagy mü ké-

TIÜ TÁRCÁJA.
Kirándulás a Tátrába.

— A „Zemplén" eredeti tárcája. —

A Zemplénvármegyei Orvos- 
Gyógyszerész Egyesület a Tátrában 
való tanulmány-utja eredményeiről 
és lefolyásáról — mivel abban részt 
vettem — tárcát írni határoztam el.

E hónap 7-ikén volt az a nap, 
amelyen 15 társammal, kik hozzam 
hasonlólag a közegészségügygyei vagy 
Aeskulap úrral jó viszonyban, hogy 
ne mondjam rokonságban vannak, 
elindultunk a nagy útra. Három ven­
dég is csatlakozott hozzánk, valószí­
nűleg azért, hogy meggyőződést sze­
rezzenek arról, hogy tényleg a lat­
rába megyünk-e, vagy talán az egy­
let nagy sajnálatunkra távolmaradt 
elnökségét ők akarták pótolni.
Az elnökség távollétében a titkár 
Mefí érezte magát hivatottnak a ki­
ránduló társaság vezetésére s min­
dennemű szükségletek beszerzésére.

Mefi ur e szereplése, melyet fe­
lette nagy hivatottsággal töltött be: 
nekem azonban szerfelett gyanús. 
Számláinkat egész utón lelkiismere­
tesen fizette, de a rossz nyelvek sut-

szen áll, szinte különös előttünk, 
hogy a múltban erre nem ter­
jedt ki a törvényhozás munkás­
sága. Különös, hogy az alkot- 
mánynak mint ilyennek, közjogunk­
ban eddig az őt megillető hely 
nem jutott ki. A jelen kormány 
ezen ténye maradandó emléket 
biztosit kormányzata idejének, 
mert egy olyan óhaját valósította 
meg a nemzetnek, amely óhaj­
tás nem egyéb, mint élő kife­
jezése a magyar lélek legben­
sőbb és hazája érdekeit minden 
eshetőséggel szemben megóvni ké­
pes törekvésnek.

Reméljük, hogy amit a kul­
túra munkásai megcselekesznek 
pár nap múltán, ugyan az köte­
lezővé fog válni az összes köz- 
tisztviselőkre a legközelebbi jö­
vőben már, vagyis hogy a hűség- 
eskü minden rétegből az alkot­
mányra el fog hangzani. Hogy 
mi ennek a közjogi jelentősége, 
azt szükségtelen kommentálni. 
A nemrég lefolyt nehéz idők 
tanulságai még élénken bizonyít­
ják a szóban levő újítás nagy 
jelentőségét. Ha nem lenne ez 
az újítás a legerősebb bástyája 
nemzeti szuverenitásunknak: nem 
hangzottak volna ellene oly özön- 
nel a feljajdulások azok részéről, 
kiknek sötét célja a magyar nem­
zeti önállóság gyengítése, vagy 
legalább is annak megerősödése 
elé gátak emelése. A nemzetisé­
gek igen jól tudják, hogy az al­

kotmányra teendő eskü oly kö­
telező erővel bir, mely ellen 
azután Bécsben sem lehet kibú­
vót keresni, mert a legelső ma­
gyar ember, ki e törvényt szen­
tesítette, nem fogja megenged­
hetni, hogy azzal valaki ellen­
tétbe állíthassa saját — magyar 
ellenes vélekedését.

De óriási haladást jelent az 
uj rendszer kulturális életünk­
ben is; mert a magyar néptaní­
tók tisztességes, gondtalan meg­
élhetése most már biztosítva lé­
vén, úgy hivatásuk teljesítésé­
ben, mint az önképzés terén sok­
kal intenzivebb munkásságot fog­
nak kifejthetni. A felekezeti ta­
nítók fizetésének rendezésére 
adott három évi határidőt előre­
láthatólag egyetlen iskola-fen- 
tartó sem fogja végig várni, 
mert a fizetés kiegészítés úgyis 
állami feladatot képezvén, a ta­
nító megkárosítása volna, ha az 
iskolafentartó elodázná a fizetés 
rendezése iránti, úgyis kötelező 
eljárást.

Magasztos jelenet lesz a f. é. 
juh 3. és 4 ik napjain a Zempléu- 
vármegyebeli, 600 főnyi tanító­
ság eskütétele. A sátoraljaújhe­
lyi, bodrogközi, sárospataki, to­
kaji és szerencsi járásbeliek Sá­
toraljaújhelyben julius 4-én, — a 
gálszócsi, nagymihályi és varan- 
nói járásbeliek Nagymikályban 
julius 3-ikán teszik le az esküt 
a magyar alkotmányra a várme­

gye kir. tanfelügyelője s minden 
iskolai hatóság egy-egy kikül­
dött képviselője előtt. Uj kor­
szak kezdetét jelenti ez az ak­
tus, amely uj korszak valószínű­
leg sikeresen fog megküzdeni a 
magyar nemzeti állam ellen irá­
nyuló aknamunkások dicstelen 
törekvéseivel.

Tanügyi mizériák.
— Ajánlva a sátoraljaújhelyi rk. iskolaszók 

figyelmébe. —
— jun. 15.

Sátoraljaújhely város- és kör­
nyéke róm. karth. közönségének igazi 
büszkesége az itteni rk. elemi iskola. 
Különösen az utóbbi években ez az 
intézet oly magas színvonalra emel­
kedett, hogy vármegyénk népoktatási 
intézetei közt a legelső sorba küz­
dötte föl magát, három kiváló, ambi­
ciózus s hivatásának magaslatán álló 
tanítójának nagy értékű munkássá­
gával. , .

A mi kath. közönségünk, mely 
oly sokat áldoz ez iskolára, joggal el 
is várhatta ezt a szép eredményt. 
Most gyönyörködik benne; mert val­
lás-erkölcsös és hazafias szellemű ne­
velés s modern pedagógiai irányzat 
az alapelvek, amelyek ez intézetben 
tényleg érvényesülnek.

Annál keserűbb tehát ez iskolát 
féltő gonddal őrző közönségnél ama 
tudat, hogy a kiváló tanerők itt, a 
vármegye székhelyén s e drága vá­
rosban a mai kor igényeihez egyálta­
lán nem illő, nevetségesen csekély 
javadalmazásban részesülnek. Álig 
fogják elhinni vidéken, hogy a sátor­
aljaújhelyi rk. tanítók fizetése évi 
450 frt és 50 (mondd ötven) frt. lak­
pénz. Együtt 500 frt. Éppen 10 fo-

togják, hogy ép oly lelkiismeretesen 
be is vasalta a kiránduló társaság 
tagjain, pár fillérnyi különbözette! 
sohsem törődvén. Ez a pár fiUáinyi 
különbözet azonban sohasem a mi, 
de az ő zsebébe folyt be.

Amint Mefi ur bevezényelt min­
ket a vasúti kocsikba és elhelyezked­
tünk, azt hittük, hogy utunk egy kis 
„csendes" közben különösebb epizód 
nélkül fog lefolvni. Más történt.

Az Abos melletti alagutban mind­
máig ismeretlen tettesek kiket az 
idegenforgalmi hivatal erélyesen nyo­
moz — szörnyű merényletet követtek 
el a társaság egyik meglehetős ter­
jedelmű tagjának e terjedelemhez 
méltó gyomra ellen. Aki ellen e ször­
nyű merényletet elkövették, az tár­
saságunk közkedvelt tagja Matyi ur 
volt, kinek a merénylet következ­
tében, melyet gyomra ellen isme­
retlen tettesek kezei követtek el — 
bőrszíne kékes, sőt chamois árnyala­
totokat vett fel. Magyarul: Matyinkat 
megdögönyözték. Matyi igen örült, 
hogy az abosi alagút rövid, mert igy 
dögonyözése se tartott soká. Panasz­
kodására előkerült Ödön barátunk a 
mentőszekrénynyel s annak egyik üve­
géből az életelixir, mely Matyinkat 
teljesen helyreállította. — Az elixir 
ugyanis finom hegyaljai bor volt s

annak lenyelése után a Matyi ben- 
sejében végbement vegyi processus a 
kékfoltokat teljesen eltüntette.

Az incidens után a „csendes" 
tovább folyt s Matyi ujult erővel 
dobálta a víziket. Poprádfelka előtt a 
játékosok megcsinálták az egyenleget 
s kitűnt, hogy Zenó barátunk a sors 
kegyeltje, az ‘apró nyereségek ugyanis 
tőle" vándoroltak — máshoz. Zenónak 
azonban nem sokáig volt ideje bú­
sulni, mert „Poprádfelká“-t kiáltott a 
kalauz, s a társaság kiszállt, (mint­
ha Matyi kissé erőltetve emelgette 
volna a lábait!)

Az állomáson a Szepesvármegyei 
Orvos- Gyógyszerész Egyesület kép­
viseletében társaságunkat dr. Szász 
Ágost, dr. Dalmady Zoltán, dr. Scharl 
Pál és dr. Guchr Mihály orvosok, 
továbbá Genersich József és Csatády 
Arthur gyógyszerészek fogadták.

A Szász Ágost dikciója után tár­
saságunk tagjai elhelyezkedtek az 
„Idegenforgalmi Vállalat" négy igen 
kényelmes, csinos külsejű társasko- 
csiján s megindult a kocsi-sor O-Tát- 
rafüred felé a szalóki hegy-orom alatt, 
melyet ködbe burkolt előlünk az irigy 
időjárás. Az ut máskülönben nagyon 
kellemes volt s összetartásunkat mi 
sem bizonyítja jobban, minthogy tel­
jes számban érkeztünk meg este 9

órakor O-Tátrafüredre.
Megérkezésünk után derék veze­

tőink a „Skepuziau szállóba szállá­
soltak el minket, s majd csomagjaink 
hátrahagyásával a Szepesi Hitelbank 
pazar berendezésű szállójába vonul­
tunk át, melyet újabban egy modern, 
secessiós stylben berendezett étterem­
mel is bővítettek. Ez éttermet most 
a Nemény testvérek, budapesti ven­
déglősök "bérlik.

A csinos étterem csak nyert 
előttünk érdekességében, mikor meg­
tudtuk, hogy egyik asztala minket 
vár pazarul megtérítve. Vadat, halat 
s mi jó falat, sürgő csoport, négy 
szolga hordott s a társaság derekasan 
látott hozzá a csatározásnak, mely 
ben legyőzendő ellenfelekként a pe­
csenyék, giardinettek s omlett-ek min­
den válfaja szerepelt. Á kifáradt s 
kiéhezett társaság, mondanom sem 
kell: győzelmet aratott, s a sültek 
összes erődítményeit utolsó morzsáig 
eltüntette a föld színéről. E dicsőség­
ben nagy része van közkedvelt Matyi 
barátunknak, aki az omlettel együtt, 
a mázának színére ahoz hasonló por­
cellán edényt is fel akarta szeletelni, 
mely művelet sikertelensége nem 
Matyi barátunk buzgóságán, de a 
porcellán keménységén s tömörségén 
tört meg.

---------- - T ^ _ _ __ y fürdőszoba,
Vízvezeték, ERDÉLYI HENRIK szivattyús kutak,

központi fűtés, egészségügyi technikus műszaki irodája mosdó, closet
csatornázás, Sátoraljaújhely, Kossuth-utca 169. sz. berendezések.

+öler>eis Tervet ée költség-vétóét kívánatra készítek. 
"Villamos világítás, erőátviteli telepe - _____________________________________——-------------—
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rinttal kevesebb mint a hivatalszol­
gáké s éppen 20 forinttal több mint 
az újhelyi csordásé. Hogy Vjhelyben 
miként él meg valaki, esetleg család­
jával 450 forintból s milyen lakást 
kap 50 forintért, ez olyan talány, 
melynek megfejtésére mi nem vállal­
kozhatunk, de rábízzuk azt a r. k. 
iskolaszék bölcseségére.

E sorok írójának szintén jár gyer­
meke ez intézetbe. Örömmel látja a 
helyes nevelési- és oktatási módszer 
nyomán mutatkozó szép eredménye­
ket. De annál sajnosabban tapasztalja 
azt, hogy ez intézet kiváló tanítói 
nem részesülnek az őket méltán meg­
illető ellenszolgáltatásban az iskola­
szék részéről. Ezért aztán a tanítók 
ide-oda pályáznak, jelen állomásuk­
ról szabadulni szeretnének, és ebbeli 
törekvéseikre akadt ember az iskola­
székben, aki azt mondta, hogy hadd 
menjenek, kapunk mi tanítót 400 fo­
rintért is.

Kutattuk e tarthatatlan állapot 
okait s elmondjuk vizsgálódásunk 
eredményét.

Á sátoraljaújhelyi rk. hitközség 
tagjai meglehetős összegű iskolai adó­
val vannak megterhelve. Ezt az adót 
azonban csak az fizeti, akinek éppen 
jól esik. Egy igen nagy rész éveken 
át nem fizet, igy aztán nagyon tete­
mes összegre rugó hátralék részint 
elköltözés, részint elévülés miatt nem 
lesz behajtható, úgy hogy az iskolai 
pénztár az e téren — nem tudni ki­
nek hanyagságából — felgyülemlett 
követelési hátralékok és csekély tény­
leges jövedelem miatt nincs abban a 
helyzetben, hogy a tanítókat jobban 
fizethetné.

Ennek az állapotnak kell hogy 
vége legyen.

Követeljük, hogy az iskolaszék 
az 1907. évi költségvetést hozza nyil­
vánosságra. Készséggel adunk annak 
helyt lapunkban. Lássuk mennyi az 
évi előírás s mennyi a hátralék.

Követeljük, hogy tanítóink, kik­
nek nincs úgy mellékkeresetük, mint 
az évi legalább 750 forint fizetéssel 
bíró állami tanítóknak, kik ének 
rajz, iparostanonc iskolai stb. tanítá­
sért még külön javadalmat is élvez­
nek, — ezekkel egyenlő alapfizetés­
ben és a törvényszerű lakbér illet­
ményben részesüljenek. Ne cserél­
gessék a kipróbált tanerőket, ne ide­
genítsék el őket az iskolától, hanem 
követeljük, hogy a IV. tanítói állás 
is ambiciózus, modern képesítésű tan­
erővel mielőbb töltessék be s ez inté­
zet igy még fokról-fokra fejlődhessék.

ZEMPLÉN.
Junius 15.

A vacsorán nemcsak a fűszere­
zett ételeknek, de a tóasztoknak is 
jutott szerep, azon különbséggel, hogy 
azok az ételeket, ezek pedig a va­
csorát fűszerezték. Az első tósztot dr. 
Szász Ágost mondotta, aki bocsána­
tot kért, hogy az idő rövidsége miatt 
nem fogadhatták impozánsabb szám­
ban a társegyesület kiránduló tagjait, 
egyben éltette dr. Roboz Bernátot, 
mint a kirándulást megvalósító egylet 
érdemes titkárát.

A provocálásnak engedve dr. 
Roboz Bernát is tósztba fogott, él­
tetve a Szepesmegyei Orvos-Gyógy­
szerész Egyesületet s a vendégeket, 
kik a kirándulókhoz csatlakoztak. — 
Azután dr. Dalmady Zoltán ecse­
telte szép szavakban, hogy a hazai 
fürdők fejlettségét nem ismerő intel­
ligencia még mindig nagy számban 
kérési fel a külföldi fürdőket s a ba­
jon segíteni vél azzal, ha a hazai 
orvosok személyesen győződnek meg 
azok fejlettségéről s széles körben 
portálják azok modern és hasznos 
voltát. Majd ifj. Meczner Gyula kö­
szönte meg, hogy az egylet meghívása 
által módot nyújtott neki részesévé 
lenni az érdekes tanulmányútnak. 
Eltette az egyleti tagokat és azok 
családjait. Végül Horváth Mátyás 
emelte „gyüszünyi poharát" a jelen

Kijelentjük, hogy mindeme kö­
veteléseinket mindaddig felszínen 
tartjuk, mig azok teljesítve nem lesz­
nek. Gyermekeink helyes képzése 
nemzeti érdek, itt kísérletezni és ta­
karékoskodni nem lehet.

Mulasztás terheli iskolaszékünket 
akkor, ha az uj rendszer alapján 
nverhető s a tanítók fizetését tete­
mesen felemelő államsegélyek kérel­
mezése iránt nem intézkedik, ha a 
fizetés emelést az iskolai pénztár 
nem bírná meg. Intézkedjék mielőbb. 
Olvassa el a miniszteri rendeleteket 
s törődjék esküjéhez híven az iskola 
s tanítók ügyeivel.

Az iskolát fen tartó közönséget pe­
dig arra kérjük, hogy a jövőben kivétel 
nélkül oly férfiakból állítsa egybe az 
iskolaszéket, kik úgy a miniszteri ren­
deletek elolvasására, mint az iskolai 
adminisztráció vezetése és ellenőrzé­
sére nem sajnálják a fáradságot. 
Mert tisztelet az érdemes kivételek­
nek, de ma még kívánni valók van­
nak e tekintetben.

Megnyugtató feleletet várunk, 
különben tovább megyünk a meg­
kezdett utón.

VÁRMEGYE ÉS VAROS. 

Városi közgyűlés.
— Saját tudósítónktól. —

— jun. 14.

Sátoraljaújhely r. t. város képvi­
selőtestülete f. hó 14-én d. u. 3 órakor 
rendes közgyűlést tartott, amelyen az 
elnöklő Székely Elek polgármesteren 
s a képviselőtestület hivatalból tag­
jain kívül dr. Adriányi Béla, Alexan­
der Vilmos, Barta Béla, Bettelheim 
Sándor, Behyna Miklós, Chudovszky 
Móric dr., Fuchs Jenő, Grünbaum Si­
mon, Haas Mór, Halász József, dr. 
Hornyay Béla, Horváth József, Heriez 
Sándor, Isépy István, Matolai Etele, 
Miklóssy István, Neuman Jenő, dr. 
Roboz Bernát, Székely Imre, Szőllősi 
Arthur, Widder Gyula, Zombory Já­
nos és Turay János képvt. tagok vet­
tek részt.

Székely Elek polgármester a gyű­
lést megnyitván, a képviselőtestület 
elé terjesztette a múlt évről szóló je­
lentését, amelyet a képviselőtestület 
észrevétel nélkül tudomásul vett.

Azután a debreczeni halkonzerv 
és füstölő gyár részére ingyenes el­
árusító hely átengedése tárgyában 
beadott ajánlattal és a pénzügyi bi­
zottság javaslatával foglalkoztak. A

volt szepesmegyei egyleti tagokra és 
családjára.

A tószt oly sikerült volt, hogy 
Zenó barátommal együtt indíttatva 
éreztem magamat kifejezni neki el­
ismerésünket. Barátunk ezen elismerő 
szavak által elbájolva, háláját olyan 
szivarok ajándékozásával fejezte ki, 
melyeknek manzsettájuk s hozzá: 
ezüst manzsettájuk volt. Az üdvözlés 
fáradság dija igy teljes megelégedé­
sünkre szolgáltatott ki.

Másnap reggel nyolcadikán fél 
nyolc órakor indultunk el Tarpatak 
felé s legközelebbi pihenőnket a Szi­
lágyi emlék előtt tartottuk. Az emlék 
magas talapzaton épült fedett, terasz- 
szerű helyiség, melyről remek kilátás 
nyílik a tátrai havasokra, a szaló- 
ki, Iomnici csúcsok hóval borított 
éleire, a középoromra és a „Vörös­
torony" egy részére, melyek annál 
gyönyörködtetőbbek voltak, mivel a 
legderültebb idő kedvezett szemlélő­
désünknek. Innen a tarpataki fürdőn 
keresztül a szalóki hegyláb alig jár­
ható oldalán haladtunk tovább, foly­
ton szebb és szebb látványban gyö­
nyörködve, melylyel az alkotó ter­
mészet kódolásra készteti maga iránt 
az embert. Egymásután bontakozott 
ki előttünk a Iomnici csúcs, majd 
teljes fenségében a „Vöröstorony" is.

p ü. bizottság javaslata az volt, hogy 
ingyenes elárusitó helyet nem ad s a 
verseny nélküli kizárólagos elárusi- 
tási jogot sem biztosítja, de kedvez­
ményképen a gyár részére 3 évi tel­
jes községi adómentességet biztosit. 
Az óriási husdrágaság lokalizálására 
alakult eme r.-társaság törekvését tá­
mogatni a képv.-testület szükséges­
nek^ tartja, s e szempontból kiindulva 
Heriez Sándor, Miklóssy István és 
Isépy István képv.-tagok hozzászólása 
után a p. ü. bizottság javaslatát fo­
gadták el.

A p. ü. bizottság javaslatára, 
mely szerint a Fedorkó Mihály és 
nejétől szükséges terület megvétessék, 
a képv.-test. 30 napi határidőt tűz 
ki az adás-vételi szerződés megköté­
sére és annak a képvt. elé leendő 
hozatalára.

A külföldi ásvány és gyógyvizek 
behozatalát azzal akarja igen helye­
sen a polgármester megakadályozni, 
illetve részben csökkenteni, hogy ezt 
megakadályoztatja s e célra szabály­
rendeletet alkottat. A polgármester 
indítványához Widder Gyula, Miklósy 
István, dr. Szepesi Arnold, Barta 
Béla és dr. Chudovszky Móricz szó­
laltak fel, a mely felszólalások után 
a nagyon üdvös és kívánatos előter­
jesztést a képviselőtestület tudomásul 
vette s a szabályrendelet alkotását 
elhatározta.

Néhai Molnár István emlékét a 
polgármester indítványára akként örö­
kítik meg, hogy nevében évenint 
50—50 koronát osztanak ki a szegé­
nyek között s a Korona utcát „Mol­
nár István" utcára keresztelik el.

A bérkocsi ipar gyakorlása tár­
gyában hozott s a törv. hat. bizott­
ság s a belügyminisztérium által jó­
váhagyott szab. rendeletet kihirdették, 
azt a képv. testület tudomásul vette. 
Ezen uj szab. rendelet a mai naptól 
számított 5 nap múlva, vagyis f. hó 
19-én d. u. 3 órakor lép életbe.

A képv. testület azután a v. 
mérnök és a tanács javaslatát elfo­
gadta, 321 korona 28 fillért állapított 
meg azon célra, hogy a temetőfel­
ügyelői lak elkerittessék. Valószínű 
azonban, hogy e miatt a temetőfel­
ügyelői lak közvetlen közelében lévő 
egy sor sirt exhumálni kell, a mely­
hez természetesen az érdekeltek hoz­
zájárulása szükséges.

A képv. testület dr. Adriányi 
Béla, Ármágyi János és Miklóssy Ist­
ván hozzászólása után a temető kerí­
tés támfalát vasból 1607 korona költ-

A Iomnici csúcs tövében levő „Zerge 
szállódban tartottuk második pihe­
nőnket, hol igen jó villás reggelit 
kaptunk. Itt társaságunk egy része 
havasi virágok gyűjtésével foglalko­
zott, másik része feljebb vonult a 
vízeséshez, mig Móric és Gyula ba­
rátunk Genersich gyógyszerésszel az 
innen két óra járásnyi távolságra 
fekvő „Őt-tó"-hoz indultak el. A „Zerge 
szálló"-ban Matyi barátunk övéihez 
küldendő képes levelet irt, melyen 
— amint ellesnem sikerült — a kö­
vetkezők voltak írva:

„Kedves apám’. Most jövök 
a lomniczi csúcs tetejéről, halálo­
san fáradt vagyok, csókollak mind­
nyájatokat."

A levélnek azonban csak a fá­
radtságra vonatkozó része volt igaz, 
mert Matyi aligha vállalkozott volna 
a lomniczi csúcs megmászására, mert 
már itt is agyongyötörte a fáradtság. 
Vissza is küldtük a Szilágyi emlék­
hez, honnan valószinüleg mentőko­
csin vitték haza.

Tátra—Lomnic felé haladtunk­
ban a nagy erővel lerohanó, tiszta 
vizű hegyi források, helyenkint zu­
hogó vízeséseikkel tették utunk vál­
tozatossá. Ez utunkban találkoztunk 
egy tanítójuk vezetése mellett, kirán­
dulást tevő iskolásgyermek csapattal,

seggel elkészítteti, de nem házilag, 
hanem árlejtés utján.

Az 1906. évi gyámpénztári szám­
adást jóváhagyás végett a törv. hat. 
felterjesztik.

A polgármester az állami elemi 
iskola fűtőanyagának rendezése tár­
gyában előterjesztést nyújtott be a 
képv. testülethez s elmondta egyút­
tal, hogy a fűtőanyag kezelése az ál­
lami eleminél a lehető legrendetle­
nebb.

A polgármester ez előterjesztése az 
iskolagondnok-képviselőtestületi ta­
gok részéről vitát provokált. Különö­
sen dr. Hornyay Béla vette védel­
mébe az intézetet s utalt arra, hogy 
a pincehelyiségben most is szekér­
számra fekszik a szénpor, amit az 
iskola kőszén helyet kapott. Utalt 
ezenkívül a kályhák használhatón 
voltára is.

S itt következett az ülésnek egy 
oly mozzanata, mely Székely Elek 
polgármestert ismét erőszakosságra 
ragadta*

A polgármester ellentmondást 
nem tűrő, szenvedélyes hangon kelt 
álláspontja védelmére, s mikor Hor­
nyay Béla dr. keze egy legyintésével 
felelt a védelemre, önuralmát elveszt­
ve fakadt ki dr. Hornyay Béla ellen 
oly szavakban, mely nem illik a köz­
gyűlési terem méltóságához.

A képviselőtestület minden tag­
jának joga van védeni álláspontja 
helyességét, még akkor is, — ha az 
nem fedi a polgármesterét s a kép­
viselőtestület tagjait a polgármester 
nem csak meghallgatni, de másokkal 
is meghallgattatni tartozik.

Feljegyeztük ez esetet, mint a 
polgármester egyik túlkapását, mert 
sajnálatos volna, ha ez a tónus és 
eljárás közgyűlési termünkben meg- 
honosulna.

A képviselőtestület különben a 
szükséglendő fűtőanyag újbóli felbe­
csülését határozta el.

Azután a város egyik létérdekét 
képező tűzjelzők elkészítését hatá­
rozták el.

Azután a tisztviselők nyugdijá­
nak az abszolutizmus idejére vonat­
kozó kétszeres beszámítását kimondó 
törvényhatósági határozatot hirdették 
ki. A képv. test. tudomásul vette.

Szentgyörgyi Dezső sirhelydiját 
visszatérítik.

Kovács Károly vasúti vendéglős 
a mázsálási és vizsgálati dij tárgyá­
ban hozott tanácsi határozat ellen 
felebbezést jelentett be, a melyet a 
képv. testület Widder Gyula, Ale-

a nagylomnici ellemi iskola növen­
dékeivel, kiket szintén a természet 
fenségeinek csodálata vonzott a ha­
vasok közzé.

Hat órai gyalogolás után értünk 
Tátralomnicra, hol a fürdőt, az újon­
nan épült remek, kétemeletes „Palota 
szálló“-t és hidegvizgyógy intézetet 
szemléltük meg, utóbbiban nem va­
lami barátságos fogadtatásban része­
sülve. Ezek megszemlélése után az 
odarendelt társaskocsikra ülve Alsó- 
Tátrafüredre hajtattunk át, hol Horthi 
fürdőigazgató vezetése mellett a láp­
só földeken tartottunk tanulmányi 
szemlét, majd a fürdőtelepen, ahon­
nan tanulmányozásunk bevégeztével 
társaskocsikon tértünk vissza Ó-Tátra- 
íüredre. A vigan elköltött ebéd s dél­
utáni pihenő után Szépiák fürdőt 
kerestük fel, hova a társaskocsik 
szállították a társaságot. Az „Őt-tó“- 
hoz tett kirándulásról Móricz bará­
tunk a következőkben számol be:

Hárman voltunk mire a hómezők­
höz jutottunk. Amint felértünk a 
Téry menedékházhoz: zárt vendéglőt 
találtunk jó biztatónak. Hanem egy­
szerre csak felbukik egy morga, utána 
egy füty, utána egy vezető s utána 
Demjén Zoltán, aki szintén zempléni. 
Kvártély esinálónak ment előre egy 
kabátban s ott találta magát a hó és

jtázi vízvezeték 
berendezéseket m

vízvezeték építési irodája
Sátoraljaújhely, Kossuth utca
Telefon 74. KuÜCS-féle ház. Telefon 74.
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xander Vilmos és Bettelheim Sándor 
felszólalása, illetve ez utóbbi alapos 
érvelése után elfogadott s a dijaknak 
felére való leszállítását határozta el.

A polgármester előterjesztése 
után a képv. test, az özv. Fortunyák 
Mihályné és társától megvett terület 
árának kifizetését elrendelte.

A honvédlaktonyában szükséges 
javítási munkálatokat teljesittet ni ren­
deli a képviselőtestület.

Hlavathy Elekné temetkezési já­
rulékának kiutalása iránt beadott ké­
relmének helyt nem ad, mert a tör­
vény világosan az ellen rendelkezik.
A méltányossági szempontot csak ab­
ban az esetben mondaná ki, ha a 
kérelmezőt a törvényhatóság eluta­
sítaná.

A Rákóci szoborbizottságba 12 
tagot választottak. Ezek: Székely Elek 
polgármester elnök, Miklóssy István, 
dr. Hornyay Béla, Matolai Etele, 
Szőlőssi Arthur, Kincsessy Péter, dr- 
Buza Barna, dr. Fried Lajos, Mecz- 
ner Béla, dr. Adriányi Béla, dr. Chu- 
dovszky Móricz és Hericz Sándor. 
Jegyzőül a polgármester Simsa Ödön 
joggyakornokot rendelte ki.

Johinnov Gyulának a város kö­
telékébe való felvételét kilátásba he­
lyezi 120 korona dij lefizetése elle­
nében.

Még több kisebb jelentőségű 
ügyet intézett el a közgyűlés, ame­
lyek közül említést érdemel:

1. a torony óra kivilágításának 
elhatározása 18 szóval 6 ellen.

2. A honv. miniszter leiratának 
tudomásul vétele, mely szerint a vá­
ros katonaságot kap, ha majd lesz 
katona anyag.

3. Köszönetét mond Justus által 
a szegényház javára adott 100 ko­
ronáért stb.

A gyűlés d u. 6 órakor ért véget.

)( Anyakönyvvezetö helyettesek 
kinevezése és felmentése. Zemplén 
vármegye főispánja a monoki anya­
könyvi kerületbe Schuszterics La­
jos segédjegyzőt korlátolt; a bodrog- 
kisfaludi anyakönyvi kerületbe Ho­
mo vies János községi pénztárnokot 
teljes hatáskörrel anyakönyvvezető- 
helyettesekké kinevezte, Báhay Ist­
ván bodrogkisfaludi anyakönyvvezető 
helyettest pedig ezen tisztsége alól 
felmentette.

)( Megüresedett II od jegyzői ál­
lások. A bélyi és bodrogszentesi kör­
ben megüresedett s 1000 kor. törzs- 
fizetéssel javadalmazott jegyzői állá­
sok elnyerése iránt julius hó 2-ig,

illetve e hó 24-ig adandók be a pá­
lyázatok Bencsik István király hel­
med főszolgabíróhoz.

HÍREK.

— Személyi liir. Palcsy József 
kassai kir. főügyész a sátoraljaújhe­
lyi kir. ügyészség ügykezelésének 
megvizsgálása céljából e hó 12-én 
városunkba érkezett.

— Bírósági kinevezések. Sáros- 
pataky József itteni kir. alügyészt a 
király Pécsre kir. ügyészszé, Suhajda 
Vilmos kir. aljárásbirót pedig az eper­
jesi kir. törvényszékhez biróvá ne­
vezte ki. Mindkét közbecsülésben s 
általános tiszteletben álló, kiváló jo­
gászunk távozását különösen váro­
sunk közönsége sajnálja, szép és jól 
kiérdemelt előléptetésük felett azon­
ban egyidejűleg örömének ad kife­
jezést.

— Uj segédtanfelügyelö. A vall. 
és közokt. m. kir. miniszter Kóródy 
Ferenc kir. tanfelügyelői tollnokot a 
Zemplén vármegyei kir. tanfelügyelő­
séghez segédtanfelügyelővé nevezte ki.

— Uj ügyvédek. Á kassai ügyvédi 
kamara dr. Legeza János ügyvédet 
Sátoraljaújhely és dr. Vitányi Miklós 
ügyvédet Szerencs székhelylyel fel­
vette a kamara ügyvédi lajstromába.

— Előléptetések. A vall. és közokt. 
minisztérium Beregszászy István kir. 
tanácsos, zemplénvármegyei kir. tan- 
felügyelőt a VII. fizetési osztály 3. 
fokozatába, Dudás Gyula kir. s. tan- 
felügyelőt a homoimai kir. tanfel­
ügyelői kirendeltség vezetőjét pedig 
a IX. fizetési osztály 3. fokozatába 
léptette elő.

— Jubiláns ünnep. A felvidék 
elrejtett községeiben is felbuzdult 
hazafias tót ajkú, de magyar érzésű 
lakosság a nemzet ünnepén. Mint 
ugyanis felvidéki tudósítónk Írja: 
Oroszvágás községben e hó 8-án fé­
nyesen ünnepelték meg Ö Felsége 
koronázásának 40 éves jubileumát. 
Ezen község anyaegyházához még 3 
távol eső község tartozik és a hívők 
e községekből is mind megjelentek 
az istentiszteleten Oroszvágásou. A 
község hazafias papja Pnukovics An­
tal szép és lelkes beszédet mondott 
ruthén ajkú híveinek a nap jelentő­
ségéről s buzdította őket hazaszere­
tetre. Bárha példát vennének a többi 
nemzetiségek is s követnék a mi ha­
zafias rutíién népünket a helyes utón, 
ahelyett, hogy folyton a haza ellen 
támadnak.

jégmezők között s amikor megkér­
deztük, hol az „Öt tó", rámutatott egy 
felhőtömegre, amely éppen egy jég­
mezőn korcsolyázott. Még is csak 
igaza volt Matyinak,. mikor kérdezte, 
hogy miért éppen „Ót-tó“ az „Öt-tó“. 
Az idő hidegen hagyott bennünket, 
dacára hogy +1 C° meleg volt, — 
Ilyenkor a legjobb fűtőanyag az, hogy 
ki hátára, ki talpára, ki egyébb tá­
maszkodó részére bízta sorsát, s mire 
vissza néztünk, az öt magyar már 
leszánkázott a tó falon. Innen aztán 
leszaladtunk a vízesések mellett s 
Lomniczon ettük meg azt az ebédet, 
ami húsz személynek volt szánva. 
Úgy bizony — amint mondom ;— 
öt magyar ette meg a húsz személy 
ebédjét.

Széplakon a társaság dr. Guclir 
orvos vendége volt, ki pompás ma­
gyar vendégszeretettel s kitűnő borok­
kal fogadta s látta el a kiránduló 
csoportot, mely benne egyúttal a fürdő 
s a hidegvizgyógyintézet megtekinté­
sénél ciceróját is lelte. Szépiákról a 
társaskocsikon Uj-Tátrafüredre vonul­
tunk át, engedve a meghívásnak, 
melylyel özv. Szontagh Miklósné 
fürdőtulajdonos nevében dr. Scharl 
Pál fürdőorvos s Rácz Antal fürdő­
igazgató tisztelték meg a társaságot. 
Dusán terített asztalok vártak itt

— Templomszentelés. A Battyán 
községben újonnan épült rk. tem­
plomot aug. hó 20-án fogja fényes 
ünnepély keretében felszentelni dr. 
Fischer- Colbrie Ágost kassai püspök. 
Az uj templom, melyet gyönyörű 
gothikus kivitelben Balogh János 
kassai építész tervezett s építtetett 
föl, eddig a legszebb plebánia-tem- 
plorn Zemplén vármegyében.

— A kaszinó közgyűlése. A Zem­
plénvármegyei Kaszinó folyó hó 9-én 
saját helyiségeiben közgyűlést tartott,
A gyűlést Meczner Gyula főispán, a 
kaszinó alelnöke nyitotta meg, ki | 
kegyeleles szavakban emlékezett meg 
az elhunyt elnöknek, parnói Molnár 
Istvánnak nagy érdemeiről. Meczner 
Gyula szép beszéde után Fejes Ist­
vánnak a Molnár István életrajzi ada­
tait s nagy társadalmi tevékenységét 
méltató költői szépséggel megirt em­
lékbeszédét olvasták fel, majd hatá- 
rozatilag kimondatott, hogy az el­
hunyt elnök arcképét a kaszinó dísz­
terme részére közadakozásból meg­
festetik. A közgyűlés másik tárgya a 
tiszíujitás leven, Meczner Gyula az 
elnöki széket átadta Fejes István 
korelnöknek, ki a választásokat ve­
zette, Tett indítvány folytán elnökké 
egyhangúlag, közfelkiáltás utján Mecz- 
Gyula főispán, alelnökké pedig szin­
tén közfelkiáltással Fornszek Béla 
kir. törvényszéki elnök lett megvá­
lasztva. Az üresedésbe jött választ­
mányi tagságra Kellner Somát vá­
lasztotta meg a közgyűlés. A jelen 
nem levő Fornszek Béla lakására 
Lengvel Manó vezetésével Képes 
Gyula és Isépy Tihamér tagokból 
álló küldöttség ment, hogy őt alel­
nökké történt megválasztatásáról ér­
tesítse. Fornszek köszönetét mondott 
a közgyűlés bizalmáért s kijelentette 
hogy "a választást elfogadja. A köz­
gyűlés a megválasztottak élénk meg- 
éijenzésével ért véget.

— Az uj helyi polgári fiúiskola 
nyilvánossági joga. A vall. és közokt. 
m. kir. miniszter Zemplén vármegye 
közigazgatási bizottságához tegnap­
előtt érkezett rendeletével a Kertész 
Ödön igazgatása alatt álló sátoralja­
újhelyi polgári fiúiskolának az 1906/7. 
tanévre a nyilvánossági jogot meg­
adta. Igv az intézet államérvényes 
bizonyítványokat állíthat már ki.

— Érettek mulatsága. A sátor­
aljaújhelyi rom. kath. főgimnázium­
ban az 1906—1907. tanévben érett­
ségit tett ifjak Somogyi István tanár 
diszelnökscge alatt a főgimnáziumi 
„Erzsébet" alap gyarapítására június

hó 22-én a „Vadászkürt" kerthelyi­
ségében zárkörü táncmulatságot ren­
deznek, melyre a meghívókat már 
kibocsátotta az ifjúság vigalmi bi­
zottsága. Személyjegy 2 korona. Csa­
ládjegy 5 korona. Jegyek este a pénz­
tárnál" válthatók. Felülfizetéseket a 
jótékonycélra való tekintettel köszö­
nettel fogad és hírlapi lag nyugtáz a 
rendezőség. Kezdete este 9 órakor. Az 
ifjúság e fényesnek Ígérkező mulat­
sága iránt városunk intelligens társa­
dalmában nagy érdeklődés nyilvánul, 
mi a mulatság erkölcsi és anyagi 
sikerét előre is biztosítja.

— Évzáró vizsgálati hangverseny. 
Werner Sárika cimbalom-tanárnő 
magán cimbalom-iskolája növendékei­
nek egy részével folyó évi junius hó
23-án, vasárnap d. u. 3 órakor, a 
vármegyeháza dísztermében vizsgá­
lati hangversenyt tart, melyre az ér­
deklődő nagyközönséget szívesen látja 
és ezúton is meghívja. — A vizsgá­
lati hangverseny műsorát jövő szá­
munk hozza.

— Az uj izr. kórház felavatása.
Á messze földön hires sátoraljaújhe­
lyi Erzsébet közkórházzal szerves 
kapcsolatban levő s remek uj épület­
ben, modernül felszerelt izr. közkór­
ház ünnepélyes megnyitása holnap, 
junius 16-án délelőtt lesz. A fényes­
nek Ígérkező ünnepségre az 1772. év­
ben alakult sátoraljaújhelyi „Cheyra- 
Kadisa" cimü izraelita betegápoló és 
temetkező egylet már kibocsátotta a 
meghívókat s az ünnepély programm- 
ját, mely szerint 1907. évi junius hó 
16-án, vasárnap délelőtt féltiz órakor 
az egylet disz-közgyülést tart, amely­
nek sorrendje a következő: 1. Szó­
zat. Előadja az alkalmi énekkar. — 
2. Haas Fülöp egyleti elnök meg­
nyitó beszéde. — 3. Ünnepi beszéd. 
Tartja Némethy Bertalan, egyleti 
tit. Ezzel kapcsolatban a kórház kul­
csainak ünnepies átnyujtása. — 4. 
Dókus Gyula cs. és kir. kamarás, 
vármegyei alispán a törvényhatóság 
képviseletében a kórházat átveszi és 
kulcsait az „Erzsébet-közkórház" fel­
ügyelő választmányának átadja. — 
5. Elnök záróbeszéde. — 6. Hymnus. 
Előadja az alkalmi énekkar.

— Hitelszövetkezeti közgyűlés. 
Az 1898: XXIII. t. c. alapján ala­
kult országos központi hitelszövetke­
zet kötelékébe tartozó felső-tiszai 
vármegyék hitelszövetkezeti szövet­
sége, mint az országos központi hitel- 
szövetkezet képviselősége 1907. ^ évi 
junius hó 26-án Sóstó fürdőn, (Nyír­
egyháza mellett) délelőtt IT 12 óra­

minket s a vidám poharazás közben 
lelkes dikciók születtek. Itt búcsúzott el 
egy ügyes toaszt keretében dr. Roboz 
Bernáth a íársegyesülettől a Zemplén­
vármegyei Orvos-gyógyszerész Egye­
sület nevében, megköszönve özv. 
Szontagh Miklósné kitüntető figyel­
mét, melylyel a társaságot meghívá­
sával kitüntette. A fürdőtelep megte­
kintése után a megeredt zuhogó eső­
ben vonult vissza társaságunk kiin­
duló helyére Ó-Tátrafüredre, bátran 
dacolva a mostoha idő viszontagsá­
gaival.

Ó-Tátrafüreden vacsora után a 
különben is fáradt társaság nyugodni 
tért s másnap kilencedikén a társas­
kocsikon elhelyezkedve a jó karban 
lévő, gondozott szerpentin utakon át 
déli féltizenkét órakor érkeztünk 
meg a dobsinai jégbarlanghoz. Á 
hegy oldalán levő bejárathoz vonuló­
ban a társaság nagy része érezte az 
ut fáradalmait, mit élénken én és 
Lőrinc barátom illusztráltunk azzal, 
hogy a társaság nyomában kullog­
tunk. Leereszkedve a villanyfénnyel 
pazarul világított jégbarlangba, elénk 
tárult a dobsinai jégbarlang a maga 
istenalkotta, csodás valóságában, mint 
a látott természeti szépségek koro­
nája. Gúla, kápolna, elefánt, ormányt 
öltő szeszélyes jégcsoportozatok káp­

ráztatják itt a szemet, elbűvölve az 
embert s emelkedett érzésekkel töltve 
el lelkében, szivében egyaránt. — 
Gyermekké lesz a férfi is ebben a 
környezetben s szinte önkénytelcnül 
kezd csúszkálni a jégsikság tükör­
lapján, a gyermek évekből visszatérő 
remíniscentiák hatása alatt.

A „Pokol“-ban tárul elénk a 
körülbelől 15 méter vastagságú jég­
tömb, melynek elébb még a tetőzetén 
haladtunk. A jégtömbbe vágott ku­
polás üregben, melyhez jégfalak al­
kotta folyosó vezet: a jégfalakra 
ragasztva névjegyeinket a mere­
dek jégtömbökre támaszkodó falép­
csőkön felhaladva a kijárathoz értünk 
s elhagytuk a jégbarlangot tanul- 
mányutunk e talán legíenségesebb 
látnivalóval gyönyörködtető helyét.

Azután a „Jégbarlang szállódba 
mentünk, hol dr. Adriányi János, 
neje, s bájos kis leánya kíséretében fo­
gadta a társaságot. Az itt elköltött 
ebéd folyamán dr. Roboz Bernát 
mondott felköszöntőt, melyben kife­
jezést adott az alkotmány, s az an­
nak védelmében vezető helyen álló 
sajtó iránt érzett tiszteletnek ; annak 
egyik jelenvolt képviselőjére Ehlert 
Gyulára, a „Zemplén" felelős szer­
kesztőjére emelvén poharát. A tar­
talmas felköszöntő hr.tását bizonyí­

totta a lelkes éljenzés, mely a felkö­
szöntő zárszavait követte.

A társaság tagjait a Tátra egyik 
legszebb szerpentin utján s a „Szikla 
kapu“-n keresztül azután a dobsinai 
állomáshoz vitték a társaskoesik, a 
hol vasútra ülve, a minden tekintet­
ben változatos, gyönyörködtető s ta­
nulságos utat tett társaságunk, folyó 
hó 10-én hajnalban érkezett vissza 
Sátoraljaújhelybe.

*

A tanulmányi kirándulás, mely 
eredményeiben a várakozást minden 
tekintetben felülmúlta, a legnagyobb 
sikert érte igy el s az ott voltak az 
eltöltött napokra a legjólesőbb érzé­
sekkel gondolnak vissza. A sikerben 
a megérdemlett dicsőség javarésze dr. 
Szász Ágost szepesszombati orvosé, 
ki a társaságnak fáradhatlan vezetője, 
a kirándulók kis csapatának valóság­
gal lelke volt, de hálával tartoznak 
a kirándulók a fürdőigazgatóknak s 
fürdőorvosoknak, kik buzgalmukkal 
odaadó útmutatással a társaság 
figyelmét minden egyes látnivalóra, 
tanulmányozásra érdemesre ráterelték, 
azokat a legszívesebb fogadtatásban 
részesítve.

MIT IGYUNK? Igyuk mohai 
Igyuk mohai 
Igyuk mohai 
Igyuk mohai

ÁGNES-
forrást, ha gyomor-, bél- és légcsőhuruttól szabadulni akarunk, 
forrást’ ha a vesebajt gyógyítani akarjuk, 
forrást, ha étvágy hiány és emésztési zavarok állanak be. 
forrást] ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem

hogy egészségünket megóvjuk, mert
csakis a természetes szénsavas _ ___________________ _______________

A mohai Ágnes-forrás, mint természetes szénsavdús ásványvíz, föltétlenül tiszta, kcl!cmL^és^olLSÓ^sajan>úuz^dús ta bebizonyosodott, hogy még ragályos betegségektől ís, mint
a benne foglalt gyógysóknál fogva kitűnő szere a legkülönfelebb gyomor-, légcső- aj Ágnes-vizzel éltek. Legjelesebb orvosi szaktekintélyek által ajánlva. Számos elismerő
typhus, cholera, megkiméltettek azok, a kik közö nseges helyett a bakter umme al^ajvef^Lobb üvegekben minden kétes értékű mesterségesen szénsavval telitett víznél, sot a
nyilatkozat a forrás ismertető füzetében olvasható. Háztartások számára masfelhteres megSerezhesse, nagyobb vidéki városkban lerakatok szervez- K’pHvelt' hofVlZ !
szódavíznél is olcsóbb; hogy az Agno.-forri. vUot a legszegenyebb.emberis könnyén "g füszeraz,etben és elsőrangú vendéglőben. JS-CGVeH DOrVIZl
tettek, ugyanott a forrás leírásának ismertető füzete Ugym £»pbato. A forrt*wetoso* * ^ 9 ^ SÁTORALJAÚJHELY.



ZEMPLÉN.4. oldal

kor a fürdő téli éttermében tartja 
meg évi rendes közgyűlését, melynek 
tárgysorozata a következő: 1. Elnöki 
előterjesztés — 2. Titkári jelentés 
a szövetség évi működéséről. —
3. Pénztárnok jelentése a szövetség 
vagyoni állapotáról. 4. „Szövetkezeti 
ügyünk a legfelső fórum előtt" An- 
drássy Kálmán ev. ref. lelkész, a 
buji hitelszövetkezet elnökétől. 5. „A 
tanítók szociális feladata" gróf Mai- 
láth Józseftől. 6. Esetleges indítvá­
nyok. A közgyűlést diszebéd követi, 
melyre gróf Mai láth József szövetségi 
elnök a meghívókkal egyidejűleg el- 
küldötte a vonatok menet idejéről 
tájékozást nyújtó kimutatást is a 
meghívottaknak.

— Pályázat — jutalomdijakra. 
A magyarnyelvet és népnevelési Zem­
plén vármegyében terjesztő egyesü­
let pályázatot hirdet hat egyenkint 
100 koronás jutalom díjra, nemkülön­
ben a Nemzeti Kaszinó alapítványá­
nak kamataira (60 korona) azon zem- 
plénvármegyei tanítók részére, akik a 
magyarnyelv és állam eszme terjesz­
tése, nem különben az ifjúsági olvasó­
körök felállítása és helyes irányú 
vezetése körül sikerrel fáradoztak; 
felhivatnak ezért Zemplén vármegye 
területén működő tanítók felekezeti 
különbség nélkül, hogy ily irányú 
munkásságukat igazoló hatósági bi- 
zonyitványnyal felszerelt bélyegtelen 
kérvényüket folyó évi szeptember hó 
1-ig adják be az egyesület titkárá­
nál, Szalay Bélánál Sátoraljaújhely­
ben.

— Halálozás. Stein Sámuel te­
kintélyes birtokos, f. hó 11-én To­
kajban elhunyt. A gyászesetről a 
Tokajvidéki Kereskedelmi és Gazda­
sági bank, — melynek a megboldogult 
évek óta ügybuzgó felügyelő bizott­
sági elnöke volt, — külön gyászje­
lentést adott ki.

— Elfogott körözött tolvaj. Em­
lítettük, hogy Komjáthi Sándor itteni 
napszámos ruháját Bárány Mihály 
napszámos ellopta, azonkívül elsik­
kasztotta Ungar Lajos itteni mérnök 
által reá bízott nagyobb összegű pénzt 
is. A rendőrség, miután a tolvaj a 
városból ismeretlen helyre távozott, 
országos körözését rendelte el, amely­
nek meg is lett az eredménye, a sze­
gedi rendőrség ugyanis a körözés 
alapján Bárányt letartóztatta s ide 
kisérteti.

— Nyilvános nyugtázás. Dr. Ko- 
valiczky Elek sátoraljaújhelyi kir. 
közjegyző valamint Kovács Károly 
a f. évi junius 2-án a Torzsáson tar­
tott városi majálisból folyólag 5—5 
koronát, lóth András pedig 3 koro­
nát küldöttei a szegényház-alap ja­
vára, mely adományokat ez utón 
köszönettel nyugtáz a város polgár- 
mestere.

— Yáltóhamisitó cselédleány. A
rendőrségnek csavargása és rossz ma­
gaviseleté miatt régi ismerőse Cso­
mós Juli vajdácskái származású cse­
lédleány. Most a csavargással felha­
gyott s a becsületes útról való leté­
résnek egy uj nemét találta ki: vál­
tót hamasitott vajdácska! paraszt gazda 
emberek nevére. Mielőtt azonban azo­
kat értékesíthette volna, a rendőrség 
letartóztatta. Beismerte, hogy köny- 
nyen akart pénzhez jutni s mivel 
neki ezt ajánlották, azért hamisított 
szeretőjével együtt váltót.

Eljegyzés. Berkovits Nándor 
a homonnai felsőkereskedelmi iskola 
tanára eljegyezte Jakobovits Dávid 
homonnai ügyvéd leányát, Elzát.

Egy kivándorló cigány kara­
ván feltartóztatása és toloncolasa. A 
kivándorlás szomorú statisztikájában, 
a kivándorlók között a cigányok sze­
repelnek a legkisebb számban. A 
legjobban ragaszkodnak a hazai rög­
höz, a mely nekik hajlékot, s sze­
rény, nehéz megélhetést biztosit. 
Természetes, hogy nem beszélünk a 
kóbor-cigányok hadáról, hanem a bé­
kés, jámbor sármunkásokról és kéz­
művesekről, a kik letelepedve köze­
lednek a civilizációhoz, egyike má­
sika gyermekét már iskolába is já­
ratja. Az élelmes ember-hiénák, lév

1 leküzérek és kivándorlás közvetítők 
egy uj ember anyagra, a mi békés 
életű letelepedett cigányainkra vetet­
ték hálójukat s mindenféle kanaáni 
Ígérettel külföldre csábítják őket. A 
baranyamegyei Pécs várad községből 
28 részint férfi, részint nőből álló 
cigány csapatot szedett össze az egyik 
ügvnök s őket (valamennyi erőteljes 
fiatal ember) Oroszországba akarta 
szállítani sármunkára. A cigányok a 
Sárközi família tagjai, velük volt a 
vajda: Hustálló és a felesége Czene- 
peti is. A határon, a mikor Galíciába 
akartak átlépni, az ügyeletes csend- 
őrség letartóztatta, s illetőségi közsé­
gébe toloncoltatásuk céljából ide 
hozta. Schmidt Lajos rendőrkapitány 
a megtérő kivándorlókat elegendő 
élelmezéssel látta el, s azután 4 rend­
őrrel illetőségi községeikbe toloncol- 
tatta őket. A zugügynökőt eddig le­
tartóztatni nem sikerült.

— Vásár elhalasztás. Királyhel- 
meczen a f. hó 24-ikére kitűzött vá­
sár, a kereskedelemügyi m. kir. mi­
niszter engedélye alapján jun. 27-én 
lesz megtartva.

— Elfogott zsebmetszö. A leg­
könnyebb s legjövedelmezőbb, de 
egyszersmind a legveszedelmesebb 
mesterségek egyike: a zsebmetszés. 
Különös talentum és kézügyesség kell 
hozzá, hosszas gyakorlat, amelynek 
aztán néha-néha meg van a maga 
polgári haszna. Igen sokszor azonban 
a zsebmetsző hurokra kerül s az em­
beriség e férgeit hosszabb, rövidebb 
időre hűvösre teszik. Krémer Gyula 
20 éves zsebtolvaj tegnap délután fél
2 órakor a kisállomáson operált, egy 
úri kinézésű asszony zsebébe nyúlt, 
s onnan egy tárcát vett ki. A zseb­
tolvajlás tanúja volt Szladek Lajos 
polg. rendőr s amikor a zsebtolvajlás 
megtörtént a zsebtolvajhoz lépett, hogy 
letartóztassa, ez azonban átvetette 
magát a kerítésen és futásnak eredt. 
Ekkor Tóth Pál rendőr is üldözőbe 
vette a tolvajt s a mikor lelövéssel 
fenyegették, megállóit. A tárcát út­
közben eldobta, a pénzt és az asszony 
vasúti jegyét megtartotta. A rendőr­
ségen a lopást beismerte, mivel azon­
ban az asszony jegy nélkül felszállt a 
vonatra, annak neve eddig nem volt 
megállapítható. Krémért átadják a 
bíróságnak.

— Ügyvédi iroda áthelyezés. Dr. 
Grosz Dezső ügyvéd irodáját folyó 
hó 5-én Kazinezi-utca 654. számú 
házba (Törvényházzal szemben) he­
lyezte át,

— Pályázat postamesteri állásra. 
Az Alsógyertyán községbeli III, oszt. 
postamesteri állásra, melynek java­
dalma 792 kor. fentartási- és 840 
kor. szállítási költség, junius 28-ig 
nyújtandók be a pályázati kérvények 
a kassai posta- és távírda igazgató­
ságához.

Majálisok naptára.
Junius hó 16. A „Sátoraljaújhe­

lyi katholikus olvasókör" táncmulat­
sága a „Nyul“-ban.

— Hunky Fivérek cs. és kir. udv. 
fényképészek műterméből főtér 9. 
művészi kivitelű szép képek kerül­
nek ki jutányos árban. Máv. sze­
mélyzeti menetjegybe szükséges ké­
pek igen olcsók.

— Almási és Társa divatárucég 
a még raktáron lévő temérdek nap­
ernyőit mélyen leszállított árban 
árusítja. Továbbá férfi nyakkendő
különlegességekben, mellényekben tou-
rista és szvetter-ingekben harisnyák­
ban, úri- és női fehérnemüekben dús 
választékot tart és vevőinek 10 kor. 
vásárlás után egy életnagyságu fény­
kép nagyítást ad ingyen.

Zongorák, pián inók, liarino- 
niumok és gramafonok legjutányo- 
sabb árban kaphatók, esetleg részlet- 
fizetésre is. Udvardi Szaniszlónál 
Sátoraljaújhelyben.

— Magyar Otthon. Elsőrangú 
penzió. Családok, házaspárok és ma­
gános urak részére. Elegánsan beren­
dezett különbejáratu szobák. Réz­

ágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. Fő­
herceg Sándor-utca 30. sz.

— Tüdőbetegeknek áldása a tör­
vényesen védett „Sylol“. E csodás 
hatású, kellemes izü gyógyszer meg­
szünteti a köhögést, bámulatos ered­
ménynyel használtatik mindennemű 
tüdőbántalmak, hurut, elnyálkálsodás 
és influenza ellen; az éjjeli izzadást 
teljesen megszünteti, a test súlyát 
gyarapítja. Ara egy üvegnek utasítás­
sal együtt 2 korona. Kapható a ké­
szítőnél : Hajós Árpád gyógyszertárá­
ban, Arad, és Sátoraljaújhelyen : Wid- 
der és Reichard urak gyógyszertá­
rában.

Menyasszonyi-selyem
85 kr-tól 11 frt 35 kr-ig, méterenként minden 
színben. Frankó és már megvámolva házhoz 
szállítva. Gazdag mintaválaszték postafordultával.

HENNEBERG selyemgyáros, Zürieh

Telefon-számunk: 42

TANÜGY.

= Ref. tanítói köri gyűlés. A 
sárospataki ref. tanítói kör f. évi 
junius hó 7-én Olaszliszkán tartotta 
értekezletét a tagok teljes számú 
jelenlétében. Emelte a gyűlés szín­
vonalát tolcsvai Nagy Barna orszgy. 
képviselő jelenléte. Továbbá ott volt 
Hódossy Béla tan. kép. ig. és számos 
ref. lelkész és szép számú úri közön­
ség. A gyűlés tanítással kezdődött s 
úgy Gagyi Károly, mint Kalotaszegi 
András olaszliszkai ref. tanítók jegy­
zőkönyvi dicséretben részesültek ki­
váló tanításukért. Az elnöki meg­
nyitó beszédet Bálint Dezső sáros­
pataki lelkész, mint a kör elnöke 
tartotta. Lelkes szavakban üdvözölte 
a megjelenteket s megnyitójában a 
tanítói állás magasztos hivatásáról 
elmélkedett. Papp Ferenc tanító be­
mutatta a Gábel féle Írás olvasást. 
Fövenyesi Bertalan sárospataki tanító 
Janiga Vincéné sárospataki tanítónő 
és Filep Endre hotykai tanító avatott 
tollal irt értekezésük magas nívóra 
emelte a gyűlés szellemi részét. A 
sikerült tankönyv bírálat meg tanterv 
feletti vélemény nyilvánítás után az 
alelnök választás következett. Egy­
hangúlag Gagyi Károly liszkai tanító 
lett megválasztva. A Hymnusz elének- 
lése zárta be a gyűlést.

= Záróvizsgák a sátoraljaújhelyi 
polg. leányiskolában. A sátoraljaúj­
helyi állami polgári leányiskola év­
záró vizsgálatainak sorrendje az 
1906—1907. iskolai évben a követ­
kező : A) Rendes tanulók vizsgái: 
Junius 15-én délelőtt hittan vizsgá­
latok az összes osztályokban. 17-én 
d. e. 8—12. I. oszt., d. u. 2—6. II. o. 
18-án d. e. 8-12. III. o„ d. u. 2- 6. 
IV. o. 19-én d. e. 9—11. francia nyelv, 
d. u. 3—5. ének és torna vizsga. B) 
Magántanulók vizsgái : Junius 20-án 
d. e. 8—12 II. oszt. Írásbeli, d. u. 
2—6. II. o. szóbeli, 21-én d. e. 8—12. 
I. o. Írásbeli, d. u. 2—6. I. o. szóbeli,
24- én d. e. 8—12. III. o. I. csoport 
írásbeli, d. u. 2—6 III. o. szóbeli,
25- én d. e. 8—12. III. o. II. csoport 
Írásbeli, d. u. 2-6. III. o. szóbeli,
26- án d. e. 8—12. IV. o. Írásbeli, d. 
u. 2-6. IV. o. szóbeli. Junius 28-án 
d. e. hálaadó istentisztelet, évzáró 
ünnepély a bizonyítványok és jutal­
mak kiosztásával. A növendékek női 
kézimunkái és rajzai a rendes vizs­
gálatok idején a III. és IV. osztály 
tantermében tekinthetők meg. A vizs­
gálatokon a szülőket és tanügybará- 
tokat szívesen látja a tantestület.

— Jutalmazás. A sátoraljaújhelyi 
iparostanonciskolai tantestület a vall. 
és közokt. m. kir. minisztérium ren­
deleté értelmében folyó évi junius hó 
16-án d. e. 11 órakor az állami elemi 
iskola helyiségében iskolai ünnepélyt 
tart, mely alkalommal a Vk. minisz­
tériumnak 39.711/907. számú rende­
letével az iparostanonciskola egyik 
kiváló, jó tanulójának megjutalma- 
zására kiutalt 100 korona a "tantestü­
let által legérdemesebbnek Ítélt iparos­

tanonciskolai növendéknek ünnepé­
lyesen átadatik. Ez iskolai ünnep­
ségen úgy az iskolafentartó városi 
hatóság, mint az ipartestület elöljáró­
sága s a kir. tanfelügyelőség jelen 
lesz. Vendégeket is szívesen lát az 
ünnepélyt rendező tantestület. — A 
keresk. társulat által fenntartott 
keresk. tanonciskola évzáró vizsgája 
folyó hó 23-án d. u. 3 órakor lesz 
megtartva.

= Zárvizsgák. A sátoraljaújhelyi 
tanintézetben megtartandó évzáró 
vizsgák sorrendjéről, — az előző szá­
munkban közreadott tudósításainkon 
kívül még a következőkben tájékoz­
tatjuk a nagyközönséget: I. Polgári 
fiúiskola : Junius 17. d. e. I. d. u. II; 
— jun. 18-án d. e. III. d. u. a ÍV.’ 
osztályok vizsgálata. Elnököl Bereg- 
szászy István kir. tanácsos, tanfel­
ügyelő. Évzáró ünnepély jun. 23. d. 
e. léi 11 órakor. II. Állami elemi is­
kola. Rk. gk. és izr. hittanvizsgák 
az osztályokban jun. 17. Ev. ref. hit­
tanvizsga jun. 23. a ref. templomban. 
Reál tárgyak vizsgálatai: jun. 18-án 
az I. II. V. és VI. fiúosztályokban. 
Jun. 19-én az I. II. leány s a IV. 
fiú oszt. — junius 20-án a többi osz­
tályokban. A vizsgálatokon az iskolai 
gondnokság tagjai elnökölnek. — A 
gyermekek kézimunka kiállítása meg­
tekinthető jun. 19—22-ig a II. A. fiú­
osztály tantermében. Záróünnep jun. 
22. d. e. 8 ó. III. Sátoraljaújhely 
városi iparostanonc iskola : Junius 
19. és 20-án d. u. 5 — 7 óra közt, az 
állami népiskola tantermeiben. IV. 
Sátoraljaújhelyi orth. izr. népiskola. 
Junius hó 19-én és 20-án, d. e. 
8—10 óráig az intézet helyiségeiben. 
Elnökök az iskolaszék tagjai.

KÖZGAZDASÁG.

* Bizony, bizony az a hőség! Ha 
az emberek az elmúlt nyáron tőlem 
kérdezték, hogy különösen a mezei 
munkáknál, az őket kínzó szomjúság 
ellen mitévők legyenek, akkor én azt 
ajánlottam nekik, — amit ezennel 
minden olvasómnak ajánlani fogok ;
— ők azt kipróbálták és ezen jó ta­
nácsomat megköszönték és én úgy 
hiszem, hogy ezen soraim sok olva­
sója, ha csak szellemben is, ugyanazt 
fogja tenni, ha erről egy próba által 
személyesen meggyőződnek. Vegyen,
— úgy mondtam az emberekhez, 1 
liter vizet, hagyja ezt egy teli kanál, 
körülbelül 15—20 gramm, Franck- 
kávé-pótlékkal, ami felesége konyhá­
jában bizonyára meglesz, 5 percig 
jól felforralni, azután a főzetet állítsa 
félre és hagyja kihűlni, (Ízlés szerint 
egy kevés cukrot is tehet hozzá) az­
után palackban, vagy kulacsban 
vigye magával a mezőre. — Legjob­
ban tenné, ha a palackot azután egy 
árnyékos helyen a földbe ásná, — 
mivel az ital akkor hüs, friss marad. 
Ha azután szomjas, akkor igyék ezen 
Franck-főzetből egy jó nagy kortyot 
és csodálkozni fog, hogy szomjúsága 
milyen hosszú időre csillapítva ma­
rad. A „Franck" tehát nemcsak a 
legjobb kávé-pótlék, mert hiszen 
ilyennek általánosan el van ismerve, 
hanem a legjobb szomjcsillapitó is.

IPAR ÉS KERESKEDELEM.

Uj kereskedő cégek Zemplén vár­
megyében. Sátoraljaújhelyben uj ke­
reskedő cég lett bejegyezve : Deutsch 
Salamonná és társa (üvegáru.) Uj cé­
gek alakultak ezenkívül vidéken: 
Sárospatakon: Fischer Samu bor- 
nagykereskedő, Homonnán : Reisman 
Manó rőfös- s rövidáru és Tőketere- 
besen: Rosenblüth Máli szatócs.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
Szpektroszkop. Papírkosarunk is szé­

gyenkezik, hogy ilyen vers került bele.
ps. A jó tárcáknak — a sorsuk egy: az, 

hogy jönoi fognak, ha a sor rájuk kerül.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos :

Éhlert Gyula,
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tói Mriei-
Sátoraljaújhely r. t. város a jelentkező ház és te­

lektulajdonosok által a város közbenjárásával létesíteni 
kívánt és a városi épületek vízvezetéki házi berende­
zéseinek együttes elkészítésére ezennel nyílt verseny- 
tárgyalást hirdet.

A magánvezetékek és berendezések alkatrészeit 
feltüntető ajánlati űrlapok és a vállalati feltételek a 
város mérnöki hivatalánál szerezhetők meg. A szabály­
szerű lepecsételt zárt ajánlatok a város tanácsához 
1907. évi junius hó 29-én d. u. 1 óráig nyújtandó be.

Ajánlatok csakis a rendelkezésre bocsátott ajánlati 
űrlapokon tehetők, melyeken az összes egységárak ki­
töltendők.

A megajánlott egységárak az ajánlat elfogadása 
esetén 1909. év végéig kötelezők.

Az ajánlathoz 5000 korona bánatpénz, vagy annak 
a városi pénztárnál való letételét igazoló nyugta mel­
léklendő.

Elkésve érkező ajánlatok figyelembe vétetni nem 
fognak.

A város fentartja a jogot, hogy a beérkező aján­
latok között szabadon választhat, esetleg az összes aján­
latok mellőzésével munkálatok kiadása tekintetóben 
másként intézkedik.

Sátoraljaújhely, 1907. év junius hó 12-én.

Székely Elek,
polgármester.

íörlesztéses kölcsön.
Értesítjük a t. ez. közönséget, hogy Sátoraljaújhely­

ben és nagyobb vidéki városokban levő házakra, to­
vábbá földbirtokokra 10—70 évig terjedő időre a leg­
előnyösebb feltételek mellett

törlesztéses kölcsönöket
nyújtunk, régi kölcsönöket olcsóbbakra átváltoztatunk.

Az ide vonatkozó közelebbi felvilágosítások hiva­
talos helyiségünkben megszerezhetők.

Sátoraljaújhelyi Polgári Takarékpénztár
és Hitelegylet.

1628jl907. végreh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t.-ez. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a sátoraljaújhelyi kir. jbiróságnak 
1907. évi V. 72|1. sz. végzése következtében 
Pekáry Gyula ügyvéd által képviselt Sátoralja­
újhelyi takarékpénztár javára, Vélig Gyula ellen 
440 'kor. s jár. erejéig 1907. évi január hó 
16-án foganatositott kielégítési végrehajtás utján 
le és felülfoglalt és 738 koronára becsült követ­
kező ingóságok, u. m. házt-Lu’.orok stb. nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a sátoraljaújhelyi kir. já­
rásbíróság 1907. évi V. 72 j 4. számú végzése 
folytán 440 korona tőkekövetelés, ennek 1906. 
évi márczius hó 1. napjától jaró 6°[0 kamatai,13U|o

váltódij és biróilag már megállapított költségek 
erejéig, Sárotaljaujhelyben, alperes lakásán leendő 
megtartására 1907. junuis h* 26-ik nap- 
jánatt d. U. 2 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai 
értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fog­
nak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielé­
gítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek javára 
is elrendeltetik.

Kelt Sátoraljaújhely, 1907. évi junius 12.

Fejér Zoltán,
kir. bir. végrehajtó.

Vesszöparip- 
lilinti

Bergmann és Tsa, Drezda Tetschen a/E.

E szappan a naponként beérkező 
számtalan elismerő levelek szerint a 
leghathatósabb gyógyszappan minden 
szeplő ellen, az arcbőrnek pedig finom, 
puha, tetszetős szint kölcsönöz. Kap­
ható minden gyógytárban és drogériá­
ban. Egy darab ára 80 fillér.

immj

mom
BUDAPEST

Legtökéletesebb grőzcséolőkészletek,
rendszerű ° ~
úgyszintén magán járók (úti-mozdonyok)
cséplési, vontatási és szántási célokra (a mozdony 

után akasztott egy ölet fogó ekével).

Manikűré
ajánlkozik házakhoz ha­
vonként 4 koronáért. — 
Cime T. J. Szécsényinél 
Andrássy-utca, Vesseli- 

féle ház, felső kapu.

Kiilönl| árjegyzékek mindennemű, gazdasági gépekről.

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a n. é. közönség 

n. b tudomására hozni, hogy minden­
nemű ingatlanok vételét — eladását — 
bérbeadását, avagy bérbevételét a teg 
előnyösebb feltételek mellett s a leg­
rövidebb idő alatt közvetítem. ^

J áh í r n c v ti ve m <3 églő snbesi 
kitűnő asztali bor 34 krtól 40 
krio- továbbá valódi hegj aljiii 
szamorodni 1 írt 20 kr-:6i I irt 
60 krig kapható.

Weinberger Manó.
Saujbely. Korona-u. __

Védjegy: „Horgony*

A Liniment Capsici comp., 
a Hora ony-Pain• Expeller

° pótléka
egy régiónak bizonyult háziszer, mely már több 
iSxtl? ér óta legjobb fájdalomosmapito Mernek 
bizonyult kötvénynél, csaznal es meghűléseknél,
............— bedörzsölésképpen használva.

♦ ' figyelmeztetés, * Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk es csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony" vedjegygyel IT a mchter ozégjegyzéssel ellátott dobozba van 
csomagolva, ira üvegekben K—.80, K - .40 ea K .
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható.— 
Főraktár: Törők József gyógyszerésznél, Budapest
DL liehter gyógyszertára az „Arany eroszlinhoz".

Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.
• Mindennapi szétküldés. •

Legjobb 
szépitőszer! 

Hölgyek 
részére 

nélkülözhe­
tetlen !

Ezen 
világhirü 
arckenőcs 
eltávolít szep- 
lőt, májfoltot, 
pattanást, mite 
szert és más min 
den bőrbajt, rán­
cokat, himlőhelyeket 
is, az arcot simává 
és üdévé teszi. — Ára:
kis tégely 1 k., nagy 2 k. Margit 
hölgypor (3-féle színbe) 1.20 k.,

Margit szappan 70 fill., Margit fogpép 
1 kor., Margit areviz 1 kor.
Postán utánvétellel vagy a pénz elő­
zetes beküldése után küldi a készítő:

Földes Kelemen gyógysz. Arad.
Főraktár Sátoraljaújhelyben: Kjncsessy 
Péter, Hrabéczy Kálmán drogériája, wid- 
dér Gyula. — Homonnán: Fábián Ar­

nold gyógyszertárában.

szépség
elérésére, tökéletesíté­

sére és fentartására
legkitűnőbb és leg­

biztosabb vegytiszta, 
sem higanyt, sem 
olmót nem tartal- 

mazó, teljesen 
ártalmatlan 

zsírmentes 
készítmény

a legjóbb és leg f j n omabb
s. Czipó tisztítószer >

Csodás, 
gyors és

biztos hatású. 

Törv. védve. 

Óvakodjunk 
utánzatoktól!

Üzletkeresők figyelmébe.
Nagyszőlősön, közvetlenül a nagyvásártér 

(évente 8 vásár) és a kiépítendő dolhai vasút mellett, 
egy újonnan nyitott utca sarkán ezer □ öl telekre 
épített, bádoggal fedett uj, kényelmes és egészséges 
lak ház, — ettől teljesen elkülönítve egy szintén 
bádoggal fedett malom és gépház, a benne telje­
sen jó karban levő, üzemképes lísztelőkö és olaj­
ütő, valamint egy szintén jó karban levő, üzemképes 
nagyobb motoros cséplőgarnitura eladó.

Értekezhetni: . , .
Somlyói V. Ignacz

tulajdonossal.
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Saját sajtolása kókuszolajból nyert szava 
toltan tiszta, legkitűnőbb minőségű

„BÓNIOL

Bejegyzett védjegy.

Első zempléniénél *
S.-a.-Ujhelyben.

lö

kóknszzsirt árnsit az Első Magyar Kókuszdiő-Olajgyar
„Béli" ipartelep és mezőgazdasági r-t

Nyirbátor.
Vezérképviselő: Gansl L és Fia, Nyíregyháza.

ti

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives 
tudomására hozni, miszerint a

iá A

számos éveken át létezett

BUTORRAKTRRflMAT
a legmodernebb stílben készült

honi gyártmányokkal
felszerelve

a Kazinczy-utcza és Csalogány-köz sarkán 
lévő saját házamba

helyeztem át. ^ tiaztelettel

WILHELM HENRIK,
bútor-csarnok tulajdonos

Sátoraljaújhely, Kazinczy-utcza.

Rhenma A legmelegebb és legjobb gyógyhatású 
kénes hévforrások az egész kontinensen, 
szükséglet szerint mérsékelve, 38—48 C° 
fokú) hévvizzel 6 tükörben és 15 porcel- 

Iánkádban.

Köszvény
rr

STUBNY A-F ÜEDO
t. f. m. 518. mtr. t. f. m.

Gyógyszertár, vasút, posta- és távírda áUomás helyben.
BUDAPEST-RUTTKAI FŐVONALON.

JAVALATOK: izületi és izomrheumás megbetegülésnél, ischias, köszvény, 
neuralgia (idegbántalmak), női bajok és bőrbetegségek esetében, Ekcéma,

Prurigo, Psoriasis.
Egész éven áut nyitva.

Orvosi vezetés alatt álló ivó- és fürdőkurák, porcellán-, kád- és tükör-fürdők, pakolás, 
izzadási kúrák, villanyozás, massage, uszoda és hidegviz-gyógykezelés. — Pompás 
fekvés, fenyőerdők közepette, elterülve a Tátrahegység egyik remek iensikjan es így 
megbecsülhetetlen mint léggyógyhely is; nagy és szép park. — Legolcsóbb arak, 
legnagyobb kényelem, egészséges lakások és tápláló élelmezés. — Sajat fürdő-ze­

nekar. - Lawn-tennis. — Állandó előkelő úri közönséggel.
Fürdőorvosok: Dr. Csíky János, Taufer tanár segédorvosa, fürdőorvos, Bolleman 
János dr. megyei tb. főorvos, Jakobovits Mór dr. és Lencsó János dr. járásorvos.

Előidény: julius 1-ig, utóidény augusz­
tus 20-tól 50 százalék engedmény.

Magaslati
gyógyhely.

Képes prospektussal és felvilágositással díj­
mentesen szolgál az

IGAZGATÓSÁG.

Hidegviz-
gyógyintézet.

Cormick
igazgatósága és főraktára:

Budapest, V., Alkotmány-utcza 12-
Knecht B. John igazgató. 
Me Cormick kévekötő-arató- 
gépeiésmarokrakó arató­
gépei a magyar viszonyoknak
megfelelően külön lesznek gyártva.
Ez nem üres frázis, hanem tény«

c\

összes gyártmányainkról szóló képes katalogosunkat kívánatra bérmentve kDIdJUk.
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;@ls, e'bb.
Kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket és költségvetést.

# MAGYAR KERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG #
A magyar királyi államvasutak gépgyárának vezérügynöksége, Budapest.
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